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Ata da trigésima sessão ordinária itinerante da Câmara Municipal de Itaituba no Distrito de 

Moraes Almeida. Segundo período Legislativo da Vigésima Legislatura do ano de dois mil e 

vinte e cinco. Aos dois dias do mês de outubro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado 

do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 17h00min, 

no auditório da Escola do Distrito de Moraes Almeida, sob a presidência do vereador 

Washington Ricarlos Pereira Marques, vice presidente a vereador Emilly Katrinny Silva de 

Freitas, primeiro secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos, segundo secretário 

o vereador Valdir Amadeu Silva e terceiro secretário o vereador Edvaldo Bastos Dourado 

Junior. O Presidente, invocando o preceito regimental, abriu a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Adriano de Aguiar Coutinho, 

Antônia Pereira Farias, Edivaldo Bastos Dourado Junior, Elisvaldo Ribamar Silva, Emilly 

Katrinny Silva de Freitas, Evandro Luiz dos Anjos Leitão, Iamax Prado Custódio, Jadson Felix 

da Silva, João Raimundo de Barros Junior, Odinea Serrão Peres, Raimison Antônio de Abreu 

Santos, Thiago Maciel Neves, Rangel Cruz Moraes, Valdecy de Araujo Martins, Valdir Amadeu 

da Silva e Washington Ricarlos Pereira Marques. Havendo número legal de vereadores o 

presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador ao vereador Valdir Silva 

que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. O presidente convidou o vice-prefeito 

de Itaituba Dirceu Biolchi para compor a mesa.  PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício n° 371/2025 

de autoria do gabinete da Secretaria Municipal de Educação, em atenção aos projetos de 

indicações referente ao abastecimento contínuo e periódico do ônibus escolar responsável pelo 

transporte dos alunos das rotas Jardim do Ouro e o Distrito de Moraes de Almeida, informam 

que o problema foi solucionado no mês de agosto do ano corrente, com a manutenção 

(conserto) do ônibus e aquisição de um novo ônibus escolar destinado exclusivamente ao 

atendimento dessa rota. Ofício n° 373/2025 de autoria do gabinete da Secretaria Municipal de 

Educação, em atenção à indicação que solicita a lotação de uma professora, uma cuidadora e 

uma merendeira para atendimento na Escola Municipal de Ensino Fundamental Maria de 

Nazaré de Araújo Costa, localizada no Garimpo do Mamoal, informam que a referida unidade 

escolar conta atualmente com 26 alunos regularmente matriculados, o que reforça a 

importância da demanda apresentada. No entanto, cumpre esclarecer que, apesar de já terem 

sido realizadas diversas publicações dos Processos Seletivos, houve baixa adesão de 

candidatos interessados em atuar na localidade, sendo que apenas uma professora se 

inscreveu para trabalhar na escola até o momento. Para tramitação: Projeto de Lei n° 021/2025 

de autoria do Executivo, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno 

pertencente ao patrimônio municipal a Ubirajara Augusto Fagundes Filadelpho, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n° 023/2025 de autoria do Executivo, autoriza o poder executivo a 

alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal a Eliseu André 
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Tremarin, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 043/2025 de autoria do Executivo, autoriza 

o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal 

a Osmar Adilio Alves, e dá outras providências. Projeto de Lei n° 045/2025 de autoria do 

Executivo, autoriza o poder executivo a alienar, sob forma de venda, terreno pertencente ao 

patrimônio municipal, a Costa Nunes Holding e Participações LTDA, e dá outras providências. 

Projeto de Lei n° 049/2025 de autoria do Executivo, autoriza o poder executivo a alienar, sob 

forma de venda, terreno pertencente ao patrimônio municipal, a Ricardo Celio dos Santos, e dá 

outras providências. O presidente passou a palavra aos inscritos e o senhor Ubiratan Filadelfo, 

presidente do conselho Gestor de Emancipação do Distrito de Moraes Almeida, falou que o 

distrito é distante da sede do município de Itaituba e que é o único com plebiscito aprovado 

para criação do mesmo. Comentou sobre a Lei Orgânica do Município de Itaituba e que falta a 

criação de subprefeituras e subsecretarias dentro dos distritos, pedindo que dos vereadores 

criem uma emenda para resolver essa situação, citando, também, a criação de orçamento 

próprio para os distritos. Prosseguindo falou sobre a questão da energia elétrica para o distrito 

que seria a cereja do bolo e que as empresas mineradoras que se instalam na região precisam 

ter condicionantes que beneficiem o distrito. Sugeriu a formação de um grupo de trabalho para 

tratar sobres esses assuntos. A palavra foi passada a senhora representante da Associação 

Comercial, falou sobre a atuação da diretoria da associação e que foi preciso tomar decisões 

políticas para poder desenvolver suas atividades. Disse que o distrito está ficando com as 

mazelas e pediu a duplicação da rodovia que corta o distrito para evitar transtornos para a 

população. Falou sobre a qualidade de energia elétrica no distrito e que a Empresa Equatorial 

não tem um escritório para receber as demandas da população. Pediu a criação de uma 

subsede da prefeitura de Itaituba com subsecretarias para facilitar a vida da população. 

Finalizou falando da necessidade de implantação do ensino médio para o distrito. O senhor 

Anori Garieldi, Presidente da Associação da Melhor Idade, pediu atenção da câmara para os 

idosos do distrito de Moraes Almeida. Disse que tem um projeto do senador Zequinha Marinho 

para apoiar o grupo de idosos do distrito e pediu mais uma vez que o executivo municipal e o 

legislativo olhassem para os idosos do distrito. Com a palavra o diretor da Escola de Moraes 

Almeida, Emerson, falou que já mora há 12 anos no distrito e que a escola recebeu um prêmio 

em Brasília pela qualidade do ensino e contou um pouco da história de criação do distrito. Pediu 

a colocação de faixas elevada em frente a escola e em locais com mais incidência de acidentes 

de trânsito, bem como a criação de uma passarela na rodovia. Solicitou a reforma da escola, 

instalação de torres de telefonia móvel no distrito, solicitou a uma extensão do COMTRI no 

distrito e a inauguração do CRAS. O senhor Hugo Ferreira, subprefeito de Moraes Almeida, 

cumprimentou a todos os presentes e pediu mais atenção para o distrito. Disse que o distrito 

tem muitos problemas em vários setores e espera que os vereadores levem as demandas ao 
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gestor municipal. O senhor França, presidente da Comunidade Água, cumprimentou a todos os 

presentes e falou da satisfação dessa sessão itinerante no distrito de Moraes Almeida, falou 

sobre as ações dos órgãos de fiscalização ambientais que fazem ações truculentas causando 

terrorismo com a população garimpeira da região. Disse que não acha justo esse tipo de 

abordagem e operação, citando que levam alimentos e na última operação levaram três motos, 

pedindo apoio dos vereadores para resolver os problemas da Comunidade Água Branca. Em 

seguida passou se a ORDEM DO DIA: Com a palavra o vereador Rangel Moraes, comentou 

sobre os problemas do distrito de Moraes Almeida e que levará as demandas ao executivo 

municipal. Disse que teve votos no distrito e se sente na necessidade de ajudar com 

proposições que beneficiem a população daqui. Lembrou de uma indicação de sua autoria que 

implanta um conselho tutelar para o distrito de Moraes Almeida e a sugestão seria ser 

implantado junto com o CRAS. Falou sobre seu projeto de lei aprovado e sancionado que 

destina uma porcentagem de casas dos residenciais populares para mães atípicas. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes. Com a palavra o vereador Junior Dourado, cumprimentou 

a todos os presentes, disse que ouviu atentamente as demandas e que serão criadas 

indicações e levarão ao executivo para providências. Falou que as ações de cidadania não 

contemplam mais o distrito, pois a demanda é muito grande e sugeriu a contratação de 

funcionários fixos no distrito para a expedição de documentos. Finalizou agradecendo a todos 

e deixou seu canal de comunicação nas suas redes sociais. Com a palavra o vereador Adriano 

Coutinho, disse que já é a quarta vez que visita o distrito e é sempre um prazer estar aqui. Disse 

que estão cumprindo uma agenda extensa de visitas as comunidades na região garimpeira 

levantando demandas que serão levadas ao executivo para providências. Comentou sobre um 

projeto de sua autoria que trata sobre a implantação de disciplina de cultura empreendedora 

nas escolas municipais e parabenizou os empresários do distrito pelos empreendimentos. Falou 

que será criado um grupo de trabalho de vereadores para analisar a LOA e LDO para criação 

de subprefeituras e departamentos nos distritos. Falou que é preciso estruturar o pronto 

atendimento de saúde no distrito para que as situações não sejam resolvidos na sede do 

município. A palavra a vereadora Emilly Freitas, mostrou sua gratidão com o distrito, pois 

recebeu 70 votos e comentou que foi sua indicação a aquisição do ônibus escolar para esse 

distrito. Falou sobre todas as demandas levantadas na sessão e deixou a disposição para 

apoiar no que for preciso. Com a palavra o vereador Azeitona, mostrou sua satisfação na 

atuação do papel de vereador e parabenizou aos eleitores que escolheram o vereador Valdecy 

para representar a população na câmara municipal. Falou que esteve com o vice-prefeito 

municipal e visitaram obras pelo distrito em especial a obra da escola de ensino médio e 

questionou por que a empresa não entrega a obra. Pediu a construção de uma sede da 

subprefeitura nesse distrito e que todos os vereadores devem assinar. Falou sobre a má 
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qualidade do fornecimento de energia elétrica no distrito e nas comunidades da região e que a 

Equatorial precisar ter uma sede aqui para atender a população. Finalizou seu discurso dizendo 

quer deixar um legado na política. Com a palavra a vereadora Odinea Peres, falou sobre o 

diretor da escola que fez uma denúncia e que junte provas para levar as autoridades 

competentes. Falou que todas as demandas apresentadas serão aprovadas e enviadas ao 

executivo para providências e que vereador não faz nada sem o executivo municipal. Falou 

sobre os problemas do distrito e que teve 29 votos no distrito nas últimas eleições e tem vários 

conhecidos. Sugeriu que fosse realizada uma audiência pública com a Equatorial para tratar 

sobre o fornecimento de energia elétrica no distrito e demais comunidades. Com a palavra o 

vereador Hélio Silva, falou sobre os problemas do distrito que foram citados nessa sessão e 

que todos os documentos gerados serão assinados e enviados ao executivo municipal para 

providências. Com a palavra a vereadora Antônia Borroló, falou sobre a ausência da vereadora 

Maria de Almeida por conta de saúde do seu marido e agradeceu a todos que a apoiaram nesse 

momento. Falou que se emocionou com a fala do presidente da Associação da melhor idade 

do distrito e que sua demanda será levada ao prefeito municipal e trará boas notícias a respeito. 

Falou que falavam mal do prefeito municipal em campanha e que muita gente vai se 

surpreender com a sua gestão. Falou da necessidade da construção de um Corpo de 

Bombeiros no distrito e que já tem o terreno e falta mais cobranças dos políticos. Finalizou 

agradecendo ao presidente pela realização das sessões itinerantes. Com a palavra o vereador 

Valdecy do Peixe, falou que não será repetitivo e que sempre faz suas demandas e leva ao 

executivo municipal e agradece quando outros vereadores trazem recursos para o distrito. 

Finalizou agradecendo a todos os presentes. Com a palavra o vereador Thiago Maciel, disse 

que tudo que foi ouvido nessa sessão e fez algumas demandas, citando a obra do CRAS que 

ficou decidido que os servidores aprovados no concurso serão convocados para trabalhar no 

órgão e isso foi garantido a inauguração do CRAES com os servidores efetivos. Falou sobre a 

possibilidade de criação do conselho tutelar no distrito e que é levará essa demanda ao 

executivo municipal. Com a palavra o vereador Valdir Silva, falou da necessidade das sessões 

itinerantes e que devem ouvir a população e suas demandas. Disse que há muitos problemas 

devido a distância da sede do município e que é favorável a emancipação do distrito. Com a 

palavra o vice-prefeito municipal Dirceu Biolchi, cumprimentou a todos os presentes, deixando 

uma mensagem do executivo municipal para a população do distrito. GRANDE EXPEDIENTE: 

Requerimento n° 174/2025 de autoria do vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior, requer a 

esta Casa Legislativa, que aprove a realização de uma Sessão Itinerante na Comunidade de 

Nova Fronteira. Aprovado por unanimidade. Requerimento n° 175/2025 de autoria do vereador 

Edivaldo Bastos Dourado Junior, requer a esta Casa Legislativa, que aprove a realização de 

uma Sessão Itinerante na Comunidade de Califórnia. Aprovado por unanimidade. 
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Requerimento n° 176/2025 de autoria do vereador Edivaldo Bastos Dourado Junior, requer a 

esta Casa Legislativa, que aprove a realização de uma Sessão Itinerante na Comunidade de 

Nova Fronteira. Aprovado por unanimidade. Indicação nº 1419/2025 indica ao executivo 

municipal a necessidade de atendimento das demandas do Distrito de Moraes Almeida: 

Implantação de canteiros, ciclovias, retornos e rotatórias na Avenida d o Topázio e Avenida das 

Esmeraldas; Construção de rotatórias nos cruzamentos d a rua do Ouro com as avenidas 

principais; Interlocução com a Equatorial Energia visando a instalação de uma subestação e d 

e um escritório de atendimento no Distrito; Construção de u m Hospital capaz de atender 

urgências e emergências da população local, com atendimento integral (24 horas); Conclusão 

da obra da Escola Estadual j á iniciada, para oferta de ensino médio; Implantação de sistema 

de abastecimento de água encanada, utilizando os poços já existentes e rede de esgotamento 

sanitário no Distrito; Implantação de uma sede administrativa distrital, reunindo a s secretarias 

municipais, com o objetivo d e evitar que a população precise s e deslocar até a sede d o 

município para resolver demandas básicas; Implantação de uma unidade fixa para emissão d 

e documentação básica: RG, CPF, TÍTULO DE ELEITOR; Solicitação de apoio e mobilização 

pela duplicação da Rodovia BR-163, estruturação e pavimentação das vias perimetrais do 

Distrito d e Moraes Almeida, conforme Ofício n° 06/2025 ACISMA, de autoria da Associação do 

Comércio, Industria e de Serviços d e Moraes Almeida; - Instalação de faixa elevada e m à 

frente à escola César Almeida; Instalação de faixas elevadas e passarela de pedestres n a BR-

163, e m frente a o supermercado Castanha e demais trechos d o perímetro urbano; 

Revitalização d a escola: Pintura/ ampliação d a cozinha/ troca dos telhados das 30 salas de 

aula/ pintura das quadra poliesportiva e troca de todo alambrados da quadra; Instalação d e 

Torre telefônica; A extensão do COMTRI, em Moraes Almeida; Convênio com o Governo d o 

Estado do Pará, através da Policia Militar/103° Pelotão Policial Destacado, para cuidar do 

trânsito de Mores Almeida; Conclusão da obra de construção do CRAS, com contratação de 

equipe especializada para atendimento d a população; Criação do posto de identificação no 

Distrito, para emissão de documentos dentro do CRAS; Realização de ações efetivas do 

Conselho Tutelar e abertura de um polo do conselho no Distrito; Estruturação da unidade de 

pronto atendimento em fase final de implantação no Distrito; Contratação de profissional 

farmacêutico para atuação n a Unidade Básica de Saúde (UBS) do Distrito; Ampliação da 

frequência de atendimentos médicos com especialidades diversas, com destaque para a área 

de fonoaudiologia; Construção de unidade de educação infantil (creche); Implantação de 

sinalização viária nas vias públicas; Instalação de caixa eletrônico do tipo Banco 2 4 Horas; 

Implantação de unidade do Corpo de Bombeiros no Distrito; Pavimentação das vias públicas 

do Distrito. Indicação será enviada ao executivo municipal para providências. Não havendo 

mais matérias a tratar o presidente deu por encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 
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presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antônio de Abreu Santos, primeiro secretário, a 

subscrevi e assino.  

  

 

 

                    Washington Ricarlos Pereira Marques                       Valdir Amadeu da Silva 

                                          Presidente                                                      2º Secretário  


